

Izhaja vsako soboto in je za naročnike „Našega Lista“ v kamniškem okraju brezplačen.

Kamničan

Oglasi se računajo tristopna petit-vrsta po 10 v. za enkrat, za večkratno objavljenje po dogovoru.

Prižgite na predvečer sv. Cirila in Metoda kar največ kresov!

Stara slovanska navada je, zažigati kresove po gričih in hribih. Nekdaj so bili taki kresovi strah in trepet slovenskim prebivalcem, kajti naznanjali so ropanje in požig, moritev in oskrumbo. Trepetalo je ljudstvo, a vedelo je tudi, da mora storiti vse v svojo obrambo proti krvoločnemu, ki so pohajali v našo deželo, hoteč jim ugrabiti jo in njih same uničiti. Toda Slovenec je žilav, on, dasi krotak, vé vendar brani svojo očetnjava, svoje stare pravice proti vsakemu sovragu. Škoda je le, da je Slovenec krvavel in krvavel v prid oholim našim sosedom Nemcem. Nemci so imeli mir, imeli so v tem miru časa dovolj razvijati in izobraževati se. Naši pradedje krili so jih s svojimi trupli pred napadi divjih Turčinov in drugih barbarskih narodov; kaj čuda potem, da se niso mogli Slovenci osamosvojiti, da niso mogli skrbeti za svoje kulturne potrebe, za trgovino in obrt.

Kakšno zahvalo pa uživamo za to? Če zahtevamo mi danes svoje kulturne zavode, kdo je tisti, ki pobija naše upravičene zahteve? Nehvaležni, oholi naš sosed Nemeč. Njegovo stremljenje je podjarmiti nas, uničiti nas gmotno in duševno, to je njegov cilj. — Mi pa pokažimo našim narodnim klevetnikom, da stojimo na braniku, da smo pozorni na vsako nasprotnikovo kretnjo. Kakor so nekdanje zvali kresovi naše pradede na postojanke v obrambo svojega rodu in domovine, tako naj tudi sedaj mogočni kresovi raz naših gora oznanjajo širnemu svetu, da prebiva tudi v kamniškem okraju zaveden slovenski rod. **Zažgite torej na vseh gorah in gričih v torek 4. julija mogočne kresove v proslavo naših slovanskih blagovestnikov sv. Cirila in Metoda, v slavo in čast Slovanstvu in v ponos nam samim!**

Ženska in moška podružnica družbe sv. Cirila in Metoda za Kamnik in okolico imata v soboto dne 8. julija ob pol 9. uri zvečer redni letni občni zbor v veliki dvorani Narodne čitalnice. Vsi redni in podporni člani se vabijo k gotovi udeležbi.

Kamniški Sokol napravi svoj prvi društven izlet v nedeljo dne 9. julija na Vrhpolje, kjer se bo vršila javna telovadba. Natančen vspeled priobčimo prihodnjič.

Ciril-Metodov kres v Kamniku prižgal se bo tudi letos na Starem gradu. Na Mestnem trgu pa bo zapelo pevsko društvo „Lira“ in bo svirala mestna godba kamniška.

Slovesna maša na čast slovanskima blagovestnikoma sv. Cirilu in Metodu darovala se bo v sredo dne

5. julija t. l. ob 9. uri dopoldne v kamniški župni cerkvi na Šutni.

Veliko ljudsko veselico priredita kamniška ženska in moška podružnica v korist družbi sv. Cirila in Metoda v nedeljo 6. avgusta. Opozarjajoč že danes vse prijatelje naše šolske družbe na to veselico, ki se bo odlikovala po zanimivem vspeledu, prosimo vsa druga narodna društva, naj se blagovolé pri prireditvah svojih veselie ozirati na ta dan.

Seja občinskega sveta kamniškega se je vršila v torek dne 27. junija ob 6. uri zvečer. Ker priobčimo v prihodnji številki natančnejše poročilo po zapisniku, omejujemo se danes le na glavne točke, ki so bile sprejete. V najvažnejši zadevi, ki brezdvomno zanima vsakega Kamničana, da bi namreč praharna prispevala k občinskim stroškom, se je sklenilo poslati na Dunaj v vojno ministrstvo deputacijo. Želimo ji vsi najboljšega uspeha. Gosp. Josip Lajnšic iz Gaberja pri Celju se potrudi praktikanom Mestne hranilnice v Kamniku. Dvorana, v kateri posluje Mestna hranilnica, prepusti se ji v popolno uporabo proti najemnici, seje obč. sveta pa se bodo vršile nadalje v dvorani Gasilnega doma. O vseh drugih zadevah, ki so se rešile v tej seji, prihodnjič.

Nemška kultura domžalskega restavraterja. Da boste vedeli, kakšnega gostilničarja imamo sedaj v Domžalah v kolodvorski restavraciji, popisati hočem njegovo nesramno početje iz najnovejšega časa. Da je najzagriženejši nemčur, mi še ni treba omeniti, in Slovenci bodo sami vedeli, kaj je njih dolžnost in kam naj nesejo svoje kronce. Ko je šla preteklo nedeljo procesija sv. Rešnjega telesa po državni cesti in je bila že blizu z Najsvetejšim, opomni dekla tega nemškega olikanca, da je treba poklekiniti. A kaj stori on? Prav grdo pljune v stran in reče: „Fej! To je sramota za Kranjsko!“ To potrdijo priče, in sicer njegova dekla in še dve drugi osebi, vpričo katerih je prvoimenovana to izpovedala. Radovedni smo, kaj bo k temu rekla pristojna oblast. — Drugo spričevalo surovosti tega gostilničarja pa je tako. Isto nedeljo pride v njegovo gostilno tujec Slovenec, da bi prenočil. Pogodivši se za prenočišče in vse potrebno pomudi se zvečer še nekaj časa v gostilni. Kar so začeli v njegovem obližju hajlati, a on kot zaveden Slovenec jim odgovori z na zdar! Nato pa ga nemška surovina v svoji nadutosti vrže ob 11. uri ponoči čez prag. Prišel je mimo bližnji sosed, ki je temu tujcu pomagal nesti kovčeg v drugo gostilno, kjer so ga prijazno sprejeli. — A sedaj vprašamo javno domžalskega župana: Kako se je zgledal gostilničar kolodvorske restavracije? Ali so za vse gostilničarje policijske ure, ali samo za nekatere?

Domžalčan.

„Živio“ in „Na zdar“ na Kranjskem prepovedana. Kdo bi to verjel, in vendar je tako. Danes se vrše razprave o dogodkih v Domžalah pri tukajšnjem glavarstvu. Ker je bil naš okr. glavar g. pl. Cron sam prizadet pri vseh demonstracijah, povdarjamo kot privatna oseba, poklicali so iz Litije g. okr. glavarja, da sodi one, ki so se drznili v Domžalah klicati „Živio“ ali „Na zdar“. Ti dve besedi morata zelo občutno zadeti ušesa našega g. okr. glavarja, ker se je čutil tako razžaljenega po teh besedah, da se je zaklel, kaznovati take nedolžne demonstrante kolikor največ mogoče. Vsak, kdor je le enkrat zaklical nedolžno besedico „živio“, prejel je zaslužen kaznen za tako predrzno obnašanje, ki seveda po mnenju našega okr. glavarja preči uničiti in preobrniti ves družabni red in kali javni mir pri belem dnevu. Navadno se taki paragrafi, po kojih se je danes pri našem okr. glavarstvu sodilo, uporabljajo za nočne nemirneže, ako s svojim kričanjem kalijo nočni mir. Drugih paragrafov naš, Kamničanom tako naklonjeni okr. glavar g. pl. Cron ni mogel iztakniti, a brez kazni taka predrznost po njegovem mnenju ne sme ostati. Iz daljne razprave, ki se popoldan še nadaljuje, razvideli bomo, ako se je proti nemškim kričačem, ki so na vse mogoče načine izzivali in „heulali“ brez prepovedi in vtikanja njih gosta gosp. okr. glavarja kamniškega, tudi tako postopalo. Videli bomo, ali je res samo Slovencem na domači zemlji prepovedano klicati „Živio“, nasprotno pa bi smeli „Nemci“ svoj izveličevalni „heul“ neomejeno tuliti vsepovsod. Ako bodo kaznovani potem tudi Nemci — samo ob sebi je umevno in tudi pravično je tako, da tisti izmed njih, ki je glavni povzročitelj teh izgrediv, prejme tudi primerno kaznen — nas tolaži zavest, da se je merilo z eno samo mero. — V teku dopoldanje razprave je bilo med 22 obtoženci obsojenih dvanajst, in sicer 1 je dobil štiri dni zapora, 2 po tri dni, 1 plača 50 K kazni, drugi vsi pa po 24 ur zapora.

Razprava se nadaljuje popoldne. Obširneje o tem v prihodnji številki.

Telovadno društvo „Sokol“ nameravajo ustanoviti v Domžalah. V ta namen je že bil sestanek pri g. Kuharju.

Mlekarska zadruga se je ustanovila v Komendi pri Kamniku.

Gasilni dom v Stobu. Podružnica domžalskega gasilnega društva v Stobu si postavi svoj gasilni dom. Kaj pa gasilno društvo v Domžalah? Svojo petindvajsetletnico bi gotovo ne moglo dostojnejše proslaviti, kakor s slovesno otvoritvijo lastnega gasilnega doma! Da bi rajši gostovalo v prostorih nemških Tirolcev, ki so se nam pokazali tako odkrite sovražnike, tega gotovo ne žele slovenski gasilci.

Nov živinjski semenj je dobil trg Mengeš in sicer se bo vršil dne 5. julija vsakega leta, če bi bil pa ta dan praznik ali nedelja, se vrši semenj dan pozneje. Prodajalo se bo vse tako blago, kakor druge semanje dneve.

Umrli je v Kamniku Janko Loboda, čevljarjev sin v starosti 5 let.

Mestna hranilnica v Kamniku. V mesecu juniju 1905 je 148 strank vložilo K 43.974.08, 129 strank vzdignilo K 42.735.29, 7 strankam izplačalo se je hip. posojil K 24.800.—. Stanje hranilnih vlog K 1.218.204.04. Denarni promet K 197.427.98.

Mestna godba kamniška priredi danes v soboto ob 1/2 9. uri mirozov.

Poslano.

Ker se po mestu govori, da sem se jaz pri nekaterih uradnih gospodih zaradi dogodkov v Domžalah opravičeval, izjavljam javno, da je to le gola laž in neumna izmišljotina.

Arnold Wlassak

kapelnik kamniške mestne godbe.

Otvoritev gostilne!

Usojam si javiti častitemu občinstvu, da sem staroznano gostilno

v Komendi pri Kamniku

zopet otvoril in sicer v novi moderno zgrajeni hiši tik okrajne ceste.

Prosim, da se izkaže mojemu nasledniku isto zaupanje, ki se je izkazovalo svoj čas meni.

Velepoštovanjem

Andrej Mejač
vnotržec.

Z ozirom na poleg navedeno javljam, da sem to gostilno na svoj račun prevzel.

Točil bodem priznana Mejačeva vina, izborna pivo ter postregel vsikdar z gorkimi in mrzlimi jedili po zmerni ceni.

Razen lepih gostilniških sob je na razpolago prostoren vrt ter za konje zračen hlev.

Slavno občinstvo pa prosim prav obilnega obiska!

Udani

Jakob Malourh
gostilničar.

Stanje hranilnih vlog:
nad 1.200.000 K

MESTNA HRANILNICA V KAMNIKU

Rezervni zaklad:
nad 16.000 K

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 9. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4% ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapitalu. — Rentni davek plačuje hranilnica iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem. Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mesna občina Kamniška z vsem svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev.

Denarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice.

Posojila se dajejo na zemljišča na 5% obresti in na amortizovanje v 36 letni ali krajši dobi, tako da poplača dolžnik posojilo 100 K v teku 36 let popolnoma, ako plačuje hranilnici vsakega pol leta z obrestmi vred 3 K.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje.